

葡萄树与枝子

2020-06-14

1

暑期主日信息主题

- 建立/培养与神的关系
- 基督教与其它宗教的区别：信徒与神之间的关系
- 关系的特征：
 - 直接的，
 - 坦然无惧地来到施恩的宝座前（来4:16）
 - 存著诚心和充足的信心来到 神面前（来10:22）
 - 活泼的，
 - 亲密的，
- 父与子，朋友，牧人与羊群，新郎与新妇，葡萄树与枝子

2

瑞安弟兄上周信息回顾

- 道成肉身的宣教事工
 - 戴德生先生的传记
 - 《挚爱中华—戴德生传记》
 - 《属灵的秘诀》— 戴德生的信心之旅
 - 古老影片
 - <https://www.youtube.com/watch?v=zstzeWe4Pbg>

3

影片最后片段



4

戴德生名言节选

- 我若有千磅黄金，中国可以全数支取；我若有千条性命，绝对不留下一条不给中国。不，不是为中国，是为基督。我们有可能为上帝做太多吗？上帝的工作如果照上帝的吩咐去做，绝对不会缺少上帝的供应。上帝一定会供应我们一切所需要的。
- 神要我们在患难中学习（和认识）的（东西），比在患难中发生的事（事情）更重要
- 顺服上帝，即使看起来有危险，也是最安全之途。如果我们肯顺服主，则该负责的是他，不是我们
- 自从神教导我，忧虑是他的事情之后，我就不再知道忧虑为何物，我的责任只是在讨他喜悦，如果我在他的光中与他同行，我就不觉有何重担！
- 我们唯一的需要就是建立与主的关联，每个人与他有真实、活泼的沟通。如果我们能将此事牢记在心，则几乎所有的困难都能避免或减轻
- 宣教士最大的困难就是规律、持续、伴以祷告的读经。撒但可以找出任何比读经更重要的事来做，即使那是最微不足道的一件事

5

戴德生早年的信心生活

- 第二章（一八五一年）
 - 我对自己说：‘当我踏足中国之后，我就不能向任何人求取任何东西，我只能向神祈求’，所以在离开英国以前，我首先要学会单靠祷告，藉着神感动人来成事’
 - 戴德生相信圣经所说：信心可以移山
 - 假如信心需要成长，便必须要操练
 - 你们若在百般试炼中，都要以为大喜乐，因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐（雅1:2-3）
 - “仁慈的雇主赫迪医生，希望我提醒他按时发给我薪金；我便决定单以祷告，求神提醒他，好叫我经历祷告蒙应允的鼓励”
 - 一个周六的经历：从2.5先令到0.5英镑
 - 穷困男士请求为他临终的妻子祷告：假如我有的不是一个两先令半的硬币，而是两个一先令和一个六便士的硬币，我是多么乐意给这家人一个先令呢
 - 我相信神，也相信一先令六便士，但我不敢单靠祷告和空空的口袋
 - 看到困境：假如我有的两个先令和一个六便士，我一定非常乐意给他们一先令六便士
 - 安慰男士：假如我有一块两先令硬币和一个六便士小钱，我就会很愿意向良知妥协，以感恩的心把两先令送给他们；把六便士留下
 - 祷告后，神的话临到：祈求的就给他们。“慢慢地掏出那个硬币交给那位男士”

6

戴德生早年的信心生活

- 把仅有的一个2.5先令的钱币给了有需要的人
 - “喜乐如潮水涌进我的心灵
 - “在回家的路上，我的耳畔不停地响着我无法抑制的赞美歌声”
 - “假如在那刻我没有顺从圣灵的引导，并藉着神的恩典得胜的话，我的基督徒生命可能已一蹶不振，惨淡收场”
- 祷告神后，安然入睡
 - 不要忘记祂自己的话：‘怜悯穷劳的，就是借给耶和華。’
 - 提醒雇主能尽速发薪，不然明天的午餐就没有着落了
- 第二天早上
 - 还未来吃早餐，就收到一个装着半英镑的信封：
 - ‘感谢主，’我惊叫起来，‘十二小时的投资，四倍的利润’
- 假如我们在小事上对神忠心，我们就能积累经验 and 能力，帮助我们去应付生命中更重大的考验

7

戴德生早年的信心生活

- 故事的结局：
 - 神这次奇异的拯救和宽恕，除了带给我极大的喜乐，也大大巩固了我的信心
 - “但毕竟只是十先令，不能长久维持我的生活，我要继续祷告，求主叫我的老板记得把薪水发给我”
 - 又两星期过去了，似乎祷告落了空；而且付房租的日子（周日）也到了
 - 周六早上，仍未转机：
 - “我像认真地求神指引，应否继续保持缄默，等候父神的作为。依我的判断，我总觉得等候神工作是上上之选”
 - 周六下午，老板突然问话：‘戴德生，你的薪水是否已到期了？’
 - 那一刻我的心充满感恩！神终于听了我的祷告，但老板又道歉说：
 - 假若我能早一点想起来，就不用在下午把所有的钱存进银行，而你也可以即时领到薪水了
 - 周六晚上10时：一个富有的病人来付医药费

8

枝子连于葡萄树的启示

- 1我是真葡萄树，我父是栽培我的人。2凡属我不结果子的枝子，他就剪去；凡结果子的，他就修理干净，使枝子结果子更多。3现在你们因我讲给你们的话，已经干净了。4你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。5我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能做什么。6人若不常在我里面，就像枝子丢在外面枯干，人拾起来扔在火里烧了。7你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求，就给你们成就。8你们多结果子，我父就因此得荣耀，你们也就是我的门徒了。（约翰福音15：1-8）

9

10

戴德生的属灵挣扎

- 第十四章 一八六九年
 - 我的责任愈来愈重，需要神更大且特别的恩典才能够胜任。我常痛心疾首，为什么我和神的距离那么远，而我效法亲爱的主的速度又是那么缓慢
 - 戴德生感到前所未有的沉重压力，引致体力透支而且情绪低落
 - 有些日子我被试探苦苦折磨，才发觉我的心原来是那么壤
 - 很多时候，我会忽然怀疑，这样一个满身罪污的人，怎能作神的儿女呢？
 - 我努力求信心，但却得不到；我试图把信心付诸实行，但却只是徒劳。当我愈来愈见到在主里有无尽的恩典我们宝贵的救主耶稣是那么完全，我的无助和罪咎感就更油然而增加了。
- 朋友同工(John MacArthur)的来信
 - 我真希望能与你见面，详谈有关追求圣洁的问题
 - 我明白，这种挣扎、渴求和盼望要更好地过基督徒生活的态度，都不是通往圣洁、快乐及为主所用的途径
 - 当然，这总比满足于现状，不求进取的态度为佳，但始终并非上策

11

朋友来信的启示

- 朋友信中的话
 - 从接受主耶稣那一则开始就是圣洁的启蒙，爱主耶稣是圣洁的进程：仰望主耶稣，相信祂永远与我们同在就是达至圣洁…令人跌倒的是有瑕疵的信心
 - 怎样才能使我们的信心增强？
 - 唯一的方法就是思想主耶稣是谁，并祂为我们所作的一切：祂的生命，祂的死亡，祂的工作，以及祂在圣经里向我们所启示的
 - 信心不是靠挣扎去赢得的…只需仰望那可信靠的主，完全安歇在祂的爱里，从今时直到永远。不是靠巴力去强求，而是靠安歇在可信赖的主身上
 - 我读信时茅塞顿开。我转脸看主，才看着，喜乐已如泉源涌溢了！
 - 当我灵里痛苦至极时，麦卡梯的来信，使我眼中的鳞片顿时剥落
 - 同工的见证：
 - 以前的他劳苦担重担，到后来灵里更得不着安息。现在的他在主耶稣里放开怀抱，让主作工
 - 烦恼已不再像从前那样困扰他。他把每样事情都委托给神，祷告的时间更多了
 - 他不再工作至深夜才睡，他很早就上床休息，清晨五时起来，常常用两小时读经和祈祷，然后再开始一天的工作。

12

枝子和葡萄树的关系

- 圣灵的亮光就涌入我的心中！让我明白我渴求从主里面得到养料，渴求得到祂的丰盛是错误的
- 我认识到主耶稣不但永远不会离开我，而且我还是祂身体骨肉的一部分
- 葡萄树除了树根外，还包括树干、枝子、根子、树叶、花朵和果实等。而且主还不止是这些，祂也是泥土、阳光、空气和甘露
 - 因为 神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面
- 能与复活，被高举的教主合而为一，是多么美妙的感觉
 - 最甘美的一部分，就是能够与主联合所得的安息了
 - 我不再为事情忧虑，因为我知道祂能够把祂的旨意付诸实行，而祂的旨意也是我的
 - 祂所有的资源都是我的，因为祂是我的，并且与我同在，在我里面活着
 - 现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着，并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己

13

- 对戴德生来说，得胜的秘诀是来自每天与主的交通。
 - 借着信心看到我们与主联合的事实，并进入这个真理里
 - 他认识到唯有不断的祷告和忠心默想神的话，我们才能维持与神的相交关系。

• 3T: Time, Talk, Touch

- 你是否愿意与主连结，好结实累累？

14



15